

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гріхат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Газети приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложеном оплати поштової.

Рекламациі незапечатані відні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с.

Під Порт Артуром.

Вість, пущена для сенсації чи може скорше для якоїсь біржевої спекуляції якоюсь англійською газетою а повторена чим скорше віденською „N. fr. Presse“, наробила не мало шуму в цілїм світі а тимчасом показала ся зовсім неправдивою, як того можна було зараз в першій хвили сподівати ся. Здобути яку небудь кріпость не так легко а тим більше таку як Порт-Артур, окружену ві всіх сторін всілякими фортами, з котрих майже кождий треба окремо здобути. А вже щоби собі отворити приступ до півострова Квантун і здобути перші укріплені позиції російскі коло Кінчу, потребували Японці шість днів приготувань і два дні тяжкої борби та стратили при тім 4304 людей. А з Кінчу до Порт-Артура ще більше як 50 кільсметрів дороги заставленої що хвиля великими фортами, критими шанцями, дротяними плотами і укрітими мінами, котрі що хвиля можуть вибухнути і спинити похід хоч би й так хороброї армії як японська. Порт-Артур не можна так легко взяти, як би то комусь здавало ся. „Нов. Время“ обговорюючи ситуацію під Порт-Артуром, для того так каже:

„Порт Артур то не кріпость, котру можна би взяти одним замахом. Она має сильну за-

логу, котра може щось видержати, великі запаси поживи, тяжку артилерію та сильні укріпленя з тревальними казматами і порохоньями. Нема очевидно кріпости, котрої би, маючи достаточну скількість войска і облогової артилерії, не можна було скорше чи пізнійше здобути. Але на то треба часу, а час приносить користь тому, хто его уміє зужиткувати.

Тепер вже проявляє ся вплив кріпости на оборот воєнних рухів. Щоби здобути одну позицію, неприятель мусів стратити тисячі своїх войків а залога сповнивши свою задачу, вернула до кріпости. Неприятель бажаючи, щоби кріпость упала, буде мусів для того приступити до правильної облоги, або атакувати її. Корпус переводячий облогу буде мусів заняти довкола Порт Артура ряд точок, о скілько можна поза лінією, до котрої сягають пушки, та укріпити ся вже в них на случай, коли би залога хотіла випадати з кріпости. По окруженю кріпости розвічують ся подрібні розвідуваня, з котрої би сторони найліпше можна взяти кріпость. Заким же прийде брати кріпость приступом, треба насамперед понизити і форти і батерії і в той спосіб проложити собі дорогу а до того знов треба великих і тяжких кріпостних пушок. А здібно ведена оборона може спаралізувати всі рухи

облоги і змусити її до підземної борби, до підкопуваня кріпости і до підкладаня мін. Однакже і упадок поодиноких фортів не рішає ще о судьбі кріпости, бо крім окружаючих її фортів суть ще в її внутрі укріпленя, котрі можуть дуже довго держати ся. Після теоретичних обчислень на здобутє нинішної кріпости треба що найменше 120 днів або 4 місяці“.

Кореспондент „Köln. Ztg.“ подає свою розмову з ген. Паренсовом в Порт Артурі, котрий звертає увагу на то, що довга облога не лежить в характері Японців. Здобути Порт Артур приступом було би незвичайно трудною річю; асть то перворядна кріпость, окружена мов би залізним обручем фортів, котру будуть боронити деякі всежди як Штессель, Фок і Смірнов. Особливо Смірнов асть незвичайно енергічним чоловіком і на него переходить головна команда, коли вся залога заверне зовсім до кріпости. Після законів воєскових спадає на него тяжка одвічальність; на случай упадку кріпости командант її мусить оправдати ся перед воєнним судом навіть тоді, коли би загально було звістно, що він боронив ся до крайности. Порт Артур асть мов би лицом на мужи, котрий стягне до себе якххх 60.000 Японців. Але навіть коли би остаточно і здобуто сю кріпость, то она сповнить трагічну свою задачу.

10)

БЕЗ МОВИ.

(З російського — Володимира Короленка.)

(Дальше).

ХІІ.

Минав день за днем, а лист все ще не приходив. Матвій сидів по найбільшій частині дома і ждав на час, коли вкінці дістане ся до якого американського села, але Дима виходив часом і приносив за своїм поворотом все якусь новину.

— Нині був я з Паддім при борбі на кулаки — сказав він одного дня. — Не маєш поваги, Матвію, як той нарід любить бійки. Ледве двох зчепить ся з собою, зараз всі прочі стають довкола них — один з люлькою в зубах, другий з цигаром, інші так гризуть тютюн і приглядають ся. А тамті скидають з себе зараз сурдуги, заковують рукави, ставляють одну ногу назад, вимахують кулаками у воздух і бух! — той зручнійший вліпив вже одного тамтому. Найрадше бють в лице, коло носа або коло ушей. Але у виски або під серце — Боже борони! І бють ся, знаєш, без сліду злости або гніву і скоро котрий переверне ся і вадре ноги до гори, зараз піднімають его, обмивають кров з лиця і відтак всі сідують знов спокійно до своєї гри або до пива, немов би нічого не стало ся. І говорять без кінця о тім, як сей або той ударив та який удар був би ще ліпший.

— Так, то правда — potwierдив оповіданє Дими Борк, що прислухував ся. В цілій Америці незвичайно люблять борбу на кулаки. А коли де збере ся пара дуже сильних людей, то они нераз їздять від міста до міста, борють ся публично з собою і велють собі за то платити великі гроші. І знаєте що: багато дневників іздять тоді всеюди за ними і все описують. Посилають навіть телеграми: „О годніні другі п'ятнадцять минут чотири секунди підбив Джон Джекови праве око, і то в такий а такий спосіб, а три секунди пізнійше кинув Джек Джоном так і так“. А люди ждуть в різних містах на свої газети або сидять в гостиницях і велють собі відчитувати найновіші вісті. І відтак перечать ся, як би можна було того Джека чи Джона ще ліпше побити. І що подумаете: при тім закладають ся о величезні суми.

— Погані дармоїди! — сказав Матвій. Одного дня прийшов Дима під вечер до мів і оповідав, що нині остаточно вибрано нового бурмістра і то саме того, котрого хотіла мати таммані-гельд.

— Горячо було, oh well! — сказав хвалачи ся. — Але ми таки побороли. І знаєш: Падді каже, що наші „неправдиві голоси“ богато помогли.

Того дня Падді і его товариство були незвичайно голосні і веселі. Заходили до різних шинків, пили богато і гостили Диму. Дима прийшов до дому з почервонілим лицем, говорив дуже голосно і поводив ся незвичайно вухвало. Матвій, що сидів на своїм ліжку коло столика, який присунув під газову подумінь,

і читав святе письмо, старав ся не звертати уваги на поведене Дими.

Однак по кількох хвилях приступив Дима до него і поклавши ему на плече руку, нахилив си так близько до него, що Матвій почув, як заносило горівкою.

— Слухай Матвію — сказав солодко. — Послухай, що я тобі скажу: Они... хотіли би тебе почастувати.

— Дякую, не хочу — відповів Матвій, не піднімаючи голови від книжки.

— А відтак, бачиш... Лише, прошу тебе, не гнівай ся. Кождий нарід має свій звичай...

— Що ти властиво хочеш сказати? — спитав Матвій строго.

— То, що той Падді хоче з тобою бити ся....

Матвій аж рот отворив з зачудованя і оба приятелі гляділи собі мовчки в очи може якої пів години. Відтак Дима відвернув лице від него і сказав:

— Але коли они мають вже такий звичай...

— Слухай, Дима — сказав Матвій поважно. — Длячого ти гадаєш, що їх звичай мусить бути конче добрий? Мені здаєть ся, що они мають тут богато таких звичаїв, яких би християнин не повинен приймати. То кажу я, Матвій Лозинський, тобі на науку і пожиток. Ось змінив ти вже своє лице а пізнійше будеш і віри свої встигатись. А як колись прийдеш на той світ, то й рідна мати не пізнає, що ти був Лозівцем.

— Бх! — відповів Дима невдоволено. — Що то має спільного з моєю небіжкою мате-

Кореспондент парискої газети „Matin“ розмаляв з шефом штабу російської моринарки, котрий сказав між иншим, що коли би Японці заняли Порт Артур від сторони цилеччани, то флот російська зробила би геройський випад і старалась би перебити ся через флоту Тога та доплисти до Владивостока. — Ми певні того — говорив шеф моринарки — що тоді й ворогови пошкодимо і уратуємо кораблі. Висадити тоті кораблі у воздух в Порт Артурі було би кінцем без слави.

Вісти о поході частини або й цілої армії ген. Куропаткіна в цілі освободження Порт Артура якось притихають, а дехто уважає їх навіть лиш за маневр Росиян, щоби відвести увагу Японців і з цілою армією виступити против них офензивно. О корпусі ген. Штабельберга зачувати, що він застряг коло Ваньку, де его сперли Японці.

Новини.

Львів дня 10-го червня 1904.

— **ВПреоєв.** Митрополит Шептицький виїхав на дальшу канонічну візитацію і поверне до Львова доперва на другий тиждень.

— **Висвячене о. дра Григорія Хомишина** на єпископа відбуде ся дня 19 с. м. в Станиславові. Чину висвячення довершить Впреоєв. Митрополит Андрей Шептицький, Преоєв. єпископ перемиский Константин Чехович і Впреоєв. Архієпископ вірменський Теодорович.

— **Господарско-промислова вистава в Косові** відбуде ся в днях 19 і 20 с. м. Комітет сеї вистави надсилає нам отсе писмо: Головною атракцією вистави будуть знані загально з красної будови, сили і лагідности коні гуцульські, притім

можна буде запізнати ся з прекрасними виробами гуцульськими. — Гуцули зрозуміли добре користи, які їм може приспорити вистава і запізнане в той спосіб загалу з їх артистичними і практичними здібностями, тож зголошена предметів на виставу напливають в великім числі. Не забракне хороших килимів, запасок і хідників вироблюваних в тутешній школі ткацькій і в кількох приватних варстатах, не забракне взористих прекрасних ліжників вовняних, вироблюваних Гуцулами в Яворові і Жабю, збере ся також много палиць, топірців, тарелів і т. п. набиваних пацьорками і дрогиками. — Наплив гостей буде дуже численний, тож комітет уже тепер постарав ся, щоби приїздаючи знайшли вигідне поміщенє і здоровий харч. Не лише сама вистава, але прекрасна околиця, взірцево ведене заведе ліжничє дра Тарнавського і сажіни принаджують до Косова много цікавих. Вистава промислова буде отверта 19 червня о годині 1 в полудне, вистава коний і товару типу гуцульського 20 червня о годині 10 рано.

— **З канцелярії тов. „Просьвіта“.** Повідомляємо наших Ви Членів, що за місяці май і червень виїде члєпська книжочка „Історія України Руси“ і буде розіслана членам при кінці червня.

— **З Дністра** Писарів з гарним письмом прийме зараз Товариство „Дністер“. Заняте від 9—1 зрана і від 3—6 по полудни. Внагорода місячно 50 К, по двох місяцях 60 К. Письменні зголошеня в свідочтвами і пробою письма подавати в канцелярії Товариства.

— **Конкурси оголосили:** Магістрат м. Березан на посаду інспектора міської поліції з платою 1200 К і додатками. Реципєць вношеня подань 30 червня с. р.; — Громадска зверхність в Королівці, борцівського повіта, на посаду міського лікаря з платою 1000 К річно і додатками. Поданя треба вносити до 20 червня с. р.

— **Будова руского театру у Львові** розпочне ся в році 1905. Львівський магістрат затвердив вже план парцеляції ґрунту під будову при улиці Сикетуській і Льва Саніги. В сім році має бути переведене плянтованє і вивіз землі коштом 20.000 корон. Театр обчислено на 900 видів. Комітет

постановив змінити виїшний план будови, котру переведе віденська фірма Феєнер і Гельмер. В новім плані, на котрий розписано конкурє, мають бути увзгляднені архітектонічні і орнаментацийні знамена руского будівництва.

— **Викрите убийство.** Як доносять з Кракова, прихочено там на крадежи 3 злодіїв. Коли їх в поліції переслухувано, признало ся двох з них, а то Соболю і Грегорський, ремієничі чєлядники, до убийства крамаря Кляща, якого допустили ся перед кількома тижнями. Обоє злочинців відставлено до карного суду.

— **Посол в стайні.** В Кишицях коло Пільзна скликав пос. Фресель віче виборців, на котре прибуло дуже мало его приклонників. Супротив того Фресель не хотів говорити на вічу, що виликало бучу, котра скінчила ся бійкою. Фресель зловив і замкнув в стайні, де пересидів 2 години. Зневажений посол зробив карне донесєне, а між тим одного з виновників увязнено.

— **Дикий напад.** З Кільчич, самбірського повіта, пишуть до „Руслана“: Зачало ся від того, що один шляхтич з Винник ад Мокряни, самбірського повіта, женив ся в Кільчичах шляхотських. Після шлюбу, який відбув ся в кільчачей церкві, удали ся новожєнці до Винник, до мешканя „молодого“ на забаву. З ними разом поїхали і весільні гості в силі 40 осіб на 7 фірах. Уже в дорозі до Винник завважали Кільчичани, що заносить ся на щось недоброго, бо ото загородили їм дорогу вжилицькі сєляни і заявили, що не пустять їх, доки они не „окуплять ся“. Кільчичани знали, що тут розходить ся о значаєве почастованє горівкою і хотіли вдоволити їх бажаню. Та тому спротивив ся рішучо „молодий“, бо мовляв: „ви маєте своє, а ми своє — шляхта межє нас не пхав ся, не йдїте же ви між неї“. Скінчило ся таки на тім, що Винничани перепустили вкінці наших гостей. Та підчас гульби на весілю вдерли ся „нешляхотєє“ парубки поміж танцюючих і зачали собі гуляти. Розумієть ся і сє викликало гримкий протест зі сторони шляхти, але й тепер скінчило ся на супереччі. — Пізно в ночи вертали Кільчичани домів. На-

рию? Мене прєсили: скажи, от я й сказав. А ти гадай о тім, як хочеш.

— Ну, то скажи своїм приятєлям від мене: нехай дякують Господеви, що я не хочу бити ся з ними...

— Отже бачиш — скрикнув Дима урадований. — Я їм так і оповідав, що ти був найсильнішим чоловіком у нас, не лиш в Лозиці, але в цілій околиці. Але они сказали, що ти не умієш бороти ся після правил.

Дима пійшов до Ірляндців, а Матвій на ново почав читати в своїй старій книжці.

Тако порушаючи устами, читав він історію о двох молодцях, що прийшли до Лота в Содомі і як хотіли мешканці міста прийняти їх у себе. Відтак підняв голову до гори і почав думати. Він гадав о тім, що також він і Дима суть такими молодими людьми тут в тім місті. Лише Дима відразу дав ся поцєувати і перейшов сам на сторону мешканців міста.

Коли так роздумував, згасив нагле хтось газову полумінь, коло котрої він сидів. Матвій оглянув ся. Недалеко від него сидів добрий приятель Дими, Ірляндець містер Падді і невинно усміхав ся.

Матвій виймив пачку сїрників, засьвітив свїтло і взяв знов книжку в руки. Тимчасом він причував, що Падді стояв зараз за ним і вже аложив уста, аби понад Матвієвою головою дмухнути на полумінь.

Матвій зробив не надто сильний рух ліктем і Падді упав на ліжку.

— All right — сказав він, піднімаючи ся і скидаючи свїй сурдут.

— Very well — сказали его товариші, відсуваючи свої крієсла і приступили ближе.

— Оль райт — повторив цілком вдоволений і Дима, прилучаючи ся до всіх в комнаті. — Тепер, Матвію, виїди на середину і перед усім старай ся закрити своє лице. Він буде тебе бити в ніс і в уста. Я знаю его спосіб...

Однако Матвій сів собі вигідно знов на ліжку і отворив книжку. Ірляндці остовпіли. Але що они мають на все свої з гори уложє-

ні правдє, то Падді вскорі наблизив ся до Матвія похилений наперед і вимахуючи кулаками як крилами вітрака.

„Ну, нема що діяти — погадав Матвій — коли сам хочеш мати“.

І Падді не мав ще часу піднести руку до удару, як вже сильний Лозівець немов медвідь, що стає на задні лапи напротив мисливця, підняв ся з ліжка, вхопив Паддіого обома руками за его густу, хоч не довгу чуприну і стиснувши его голову обома колінами, почастував кількома сильними ударами одну мягку частє тіла.

То все стало ся з такою блискавичною скоростію, що ніхто не мав часу навіть оглянути ся. І коли Падді встав, з лицем як у новонародженєї дитини, котра не знає, що до сеї хвилі з нею діяло ся, вибухнули всі шаленими сміхом.

Кільєа хвилі не чути було в великій гостинній комнаті містера Борка нічого, лиш сміх і сміх у всіх можливих голосах. Навіть довгий Американець з худим лицем і червоною бородою, чоловік в дуже зношеній пасманєтєй одежі, на котрого поморщених, засушєних чертах лица не появиля ся ніколи навіть тїнь усмішки, кривив ся в неможірній спосіб, немов би через похибку напав ся оцту, а з его горла добували ся такі голоси, як би він мусїв сильно плакати. А якийсь безвусий молодець, що в послїдних днях займав послїдне ліжко в готєлі містера Борка, лежав голосно сміючи ся на своїм ліжку і підкидав до гори ногами, немов би бояв ся, що инакше сміх задушить его. На той крик виїшла з другої комнати насамперед Рожка, а за нею Анна. Рожка побачила лиш лице, в яким Падді розглянув ся по комнаті, і зараз опустила ся з закинєною назад головою на крієсло коло дверий та сміяла ся до розпуку. Анна вже нічого більше не бачила, але й она заражена загальною весєлєстію і на вид сухого Американця, що все ще втягав ся як когут, сміяла ся разом з иншими.

І Дима сміяв ся і був дуже гордий на свого приятеля.

— Га? Що? А я вам не казав — говорив він до сміючих ся Американців, забуваючи навіть перетолкувати свої слова. — Так бють ся в Лозиці.

Але пізніше, коли сміх поволі утих і всі почали живо обговорювати то, що стало ся, лице Дими чєм раз більше хмурніло і по хвилі він сказав так, аби Матвій міг добре чути его слова:

— Дуже хорошо, справді: бити ся як медвідь, що виляє з свої ями... сором перед образованими людьми...

— Нічого не шкодить — відповів Матвій спокійно, беручи знов в руку свою книжку — нехай і по медвежому, але здорово. На другий раз буде твій Падді знати...

Ірляндці хвиліку ще кричали, відтак розступили ся, роблячи місце Паддіому а той піднієши до гори рамена і опустивши руки, наблизив ся знов до Матвія, диано викручуючи цілим тілом. Матвій встав і глядів з зачудованєм на чудачку викрути Ірляндця та вже готовив ся повторити ще раз попередню лекцію, коли нагле Ірляндець зігнув ся, руки Матвія дармо силували ся его зловити, ноги немов би самі від себе пійшли в гору і він перелетівши через ліжку, упав на плєчі.

Ліжко затріщало і великанський Лозівець упав на поміст.

— All right — роздала ся похвала з громади Ірляндців і Падді вдоволений надів знов сурдут на себе. Але в тій хвилі підняв ся Матвій тяжко з землі.

Его лєдє можна було пізнати; его все лагідні очи гляділи дїєю, волосє найжило ся, зуби скреготали і він розглядав ся за чимсь, що могло би єму послужити за оружє.

Ірляндці взяли Паддіого в середину між себе і трєвожно збили ся в куцу, як череда на вид медведя. Они всі гляділи неспокоїно і непєвно на того великанського чоловіка, тим більше, що й Дима стояв блідий і наляканий...

Тяжко сказати, що було би дальше стало ся, коли би в тій хвилі не перебігла через комнату Анна і не вхопила Матвія за руку.

раз в хвили, коли їх фіри були розділені в той спосіб, що одна від другої находила ся далеко, обскочила їх юрба парубків і зачала окладати бумами. Били, куди попало, а удари були такі сильні, що усі без винятка — крім одної фіри, котра змогла утечи — вийшли із синцями та сильними потовченнями. Напастиники не вважали навіть на дічат і жінок і били їх так само як і мужчин, а одного шляхтича, що заслонив собою малі діти, мало не убили.

— 3 Тернополя пишуть: Гімнастичне Товариство „Совіл“ в Тернополі устроє в неділю дня 12 с. м. в сали „Мицанського Братства“ другий популярний попис получений з концертом музики військової 55. п. п. Програма: 1) Вільні вправи мужчин в супроводі музики військової. 2) Трійкові піраміди. 3) Вправи членів на дручбу. 4) Вправи „Совілок“ лісками, при музиці військової. 5) Піраміди на драбинах. 6) Громадні піраміди в 18 осіб. В антрактах буде грати оркестра військова. Ціні місць: I-рядні крісла 1 К, II-рядні 60 сот., вступ на сальо 30 сот., вступ на галерію 20 сотиків. Білети набувати можна в „Народній Торговлі“ вечером при касі. Початок точно о годині 8½ вечером. Дохід призначений на будову власного дому.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 10 червня. Президент міністрів др. Кербер єсть вже вовсім здоров і прибув нині на засідане австрійської депутатації квотової.

Льондон 10 червня. Вчора вечером відбув ся газетний обід в королівській палаті на честь Архіва Фридриха.

Венеція 10 червня. Вчора пополудни вибух огонь у фабриці меблів венецьких і наробив дуже великої шкоди. З людей ніхто не зганув.

— Проби — сказала лиш. — Ох, Бога ради!

Матвій видивив ся на неї спершу мутними, безсвідомими очима, але по кількох секундах тяжко відсапнув. Відтак відвернув ся і сів під вікном.

Ірландці успокоїли ся. Падді хотів навіть підійти до Матвія і подати ему руку, але Дима вдержав его і они полишили Матвія в спокою.

А на дворі перед вікнами виглядав цілий світ як одна п'яма засіяна ясними вікнами. Великі вікна і малі вікна, вікна, що світили глибоко на долині і вікна, що десь високо на небі стояли, ясні і великі вікна і такі, що ледве були видні і немов прикриті. Вікна, що на хвилюк заясніли і знов погасали і вкінці цілі ряди вікон, що передітали поперед очі, а в тих вікнах, що в леті виринали і щезали, стаяти, голови, неясні лица...

XIII.

Пізно вечером поклав ся Дима осторожно до ліжка побіч Матвія, що лежав з руками заложеними під головою, глядячи непорушно перед себе з насупленими бровами і о чімсь думав. Всі вже спали, коли Дима, вдобуваючи ся на відвагу, сказав:

— Тут, гадаю, цілком нема причини гнівати ся на приятеля... Чи я тому винен?... Коли такий миршавий Падді повалить на землю найсильнішого чоловіка в Ловища... Ге! Тото бо й є, що они в тім краю у всім учені. Тут нема чого гнівати ся, з тим недалеко знайде ся, а треба радше старати ся, аби й собі робити так як люди... Індиянський удар! То, бачиш, називає ся у них індиянський удар...

Матвій підняв ся в ліжку, обернув ся лицем до Дими і спитав:

— А ти, Дима Лозинський, знав наперед, що они загадують ві мною?

— Ах... немов би я вже все по англійськи розумів — відповів Дима вмиваючо. Але відтак, утішений тим, що Матвій так спокійно говорив, почав вже трохи свобідніше:

Париж 10 червня. „Rev. Jougn.“ довідує ся, що міністерство маринарки наміряє вислати два воєнні кораблі до Марокка.

Париж 10 червня. Приватні депеші з Петербурга доносять, що вчора розійшла ся там чутка, після котрої цар мав одержати слідуючу депешу: „Я прибув до Порт-Артура. Адмірал Скридлов“. Питанє тепер, чи Скридлов прибув до Порт Артура сам, чи з владивостоцькою фльотою. (Питанє також, на котрім дроті він послав свою телеграму; хіба на „власнім“. Здає ся, що то сенсация на сенсацию, яку пустила були з Лондона о занятю Порт-Артура).

Петербург 10 червня. Куропаткін доносить до царя під вчерашню дату, що японська фльота появилася дня 7 с. м. на західнім побережжю півострова Ляоян і бомбардувала побережні місцевости на всхід від Каічу, відтак коло Канцятуя і Сінянчен, але нігде не висадили війська. На полудни заняли Японці позиції довгої 16 кілометрів від Пулянтіен до Танцясан. Дня 7 с. м. заатакувала японська бригада наш відділ, котрий обсадив Самаці на північний всхід від Фенванчен. В виду великої переваги Японців наш відділ завернув поводи взад в передоліну, причім стратив двох ранених офіцерів і около 100 ранених і погиблих воєнків.

Льондон 10 червня. „Morn Post“ доносить, що Японці побили генер. Штакельберга коло Вафантіен а він завернув відтак назад до Ташицао. Після тої самої газети мав генер. Куропаткін вернути зі своїм генер. штабом до головної кватири в Ляоян.

— Знаєш, завтра підемо до того голяря. Опоряди ся — як они тут називають — і ти і буде кінець. Ні, таки дійсно. Чуєш? — закінчив лагідним голосом, вже засипляючи.

Але нагле вірвав ся наляканий і підняв ся. Матвій сидів просто в ліжку. При слабім світлі уличних ліхтарень можна було бачити, що лице Матвія було бліде, волосє наїжало ся, очі горіли і рука була піднесена немов до присяги.

— Слухай ти, Дима, що Матвій Лозинський тобі скаже. Нехай грім уба твоїх приятелів, разом з тою ледачою таммані-гель, чи як она називає ся. Нехай грім побє то прокляте місто і того вашого вибраного бурмістра. Нехай грім трісне ту їх мосязну свободу там на острові... І нехай чорти поберуть їх всіх разом з тими, що ім свої душі продають...

— Тихійше, прошу тебе, Матвію — пробовав Дима врякомирити его. — Люди сплять, а тут не люблять, коли в нощі кричать.

Але Матвій не перестав, доки не договорив до кінця. А між тим Ірландці справді повискакували з своїх ліжок, хтось запалив світло і всі гляділи на розлюченого Лозівця.

— Чи ви на мене дивите ся чи ні, але то правда — сказав він обертаючи ся до них і грозючи кулаком. Відтак кинув ся знов на ліжку.

Американці почали неспокійно переговорювати ся між собою, відтак покликани Диму і спитали его, чи не зійшов з розуму его приятель і чи ім не грозить в нощі яка небезпечність від него. Але Дима успокоїв їх. Матвій буде тепер спати і нікому не спаде волос з голови. Він добрий чоловік, тільки неотесаний і его треба кілька днів полишити в спокою... І Американці поглядаючи на Матвія, вернули на свої ліжка. Світло погашено і знов залягла тишина гостинниці містера Борка. Лише уличні ліхтарні кидали своя непевне світло до комнати, так що можна було бачити, хто спав а хто ні.

(Дальше буде).

Рух поїздів

важний від 1 мая 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
	6:00	З Кракова
	6:10	„ Іцкан, Делятина, Чорткова
	6:46	„ Рави рускої, Сокала
	7:40	„ Підволочиск, Бродів
	7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	8:00	„ Самбора, Хирова
	8:10	„ Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	„ Яворова
	8:55	„ Кракова
	10:02	„ Стрия, Борислава
	10:20	„ Ряшева, Любачева
	11:25	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	1:10	„ Лавочного, Калуша, Хирова
1:30		Кракова
1:40		„ Іцкан, Калуша, Чорткова
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Гусятина
	4:35	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	4:45	„ Яворова
	5:30	„ Підволочиск, Бродів
	5:40	„ Кракова
	5:50	„ Іцкан, Жидачева
в нощі		
8:40	6:00	З Беляця, Сокала
		„ Кракова
	9:10	„ Іцкан, Чорткова, Потутор
	9:50	„ Кракова
	10:00	„ Самбора, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів
	10:40	„ Лавочного, Хирова, Калуша
12:20		„ Іцкан
2:31		„ Кракова
	3:25	„ Тернополя, Грималова.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6:20	До Іцкан, Жидачева, Потутор
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	„ Лавочного, Борислава
	6:50	„ Яворова
8:25		„ Кракова
	8:35	„ Кракова
	9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	9:25	„ Самбора, Хирова
	9:30	„ Беляця, Сокала, Любачева
	10:35	„ Тернополя, Потутор
	10:45	„ Черновець, Делятина
1:55		„ Підволочиск, Бродів
2:45		„ Іцкан, Потутор, Чорткова
2:55		„ Кракова
	3:05	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	3:30	„ Ряшева, Любачева, Хирова
	3:40	„ Самбора, Хирова
	5:48	„ Яворова
	5:55	„ Коломиї, Жидачева
в нощі		
	6:20	До Кракова
	6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	7:05	„ Рави рускої, Сокала
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемішля, Хирова
	10:42	„ Іцкан, Заліщик, Делятина
	10:55	„ Кракова
	11:00	„ Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11:05	„ Стрия
12:45		„ Кракова
2:51		„ Іцкан, Чорткова
	4:10	„ Кракова

ЗАМІТКА. Пору нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейський від львівського о 36 мін. В місті видають білети їзди: Агенція Ст. Соколовського в пасажи Гавсмана ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красіцьких ч. 5 в подвір'ю, сходи II. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в сьвяга від 9—12).

За редакцією відповідає: Адам Креховецький

Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Зьвіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
 *Забавки 20 сот. *Менажерія 20 сот. *Квіточка 40 сот.
 *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей 80 с.
 *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям ч. II. 80 с.
 *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с.
 *Наші зьвірята 80 с. *Казки народні ч. I і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с.
 *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с.
 *Байки Бранчанинова 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот.
 *Мірон: Пригоди Довкіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
 *Байки братів Грімів 50 с. Дітворя 1 кор.
 Зьвірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор. 20 с.
 Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот.
 *Гете-Фрэнк: Лис Микитя (треге цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

Видання без образків.

*Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 4(сот. Др. Л. Кольнер: Коротка історія педагогії 60 с.
 *Китиця желань 2. розширене видане 40 с. *Читанка ч. I, III, IV опр. по 40, без оправки по 20 с.
 *Ів. Левицький: Попались. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич: Записки школяря 40 сот.
 *Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагинці і Римляни 20 с.
 *Юлії Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих. Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4 К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с.
 *Василь В-р. Джонатає Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с.
 *Мальота: Без родниці 80 с., опр. 1 К. 10 с.
 *А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с. Сальо: Непос, учебник для III класу гімназ 1 К. 30 с.
 Kokurowicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 60 с. *А. К.: Робінзон нелюстрований 20 с.
 О. Нижанковський: Батько і мати, двоспів з фортепяном 20 с. *Дніпрової Чайки: Коза дерева 50 с.
 Мапа етнографічна Русь-України 40 с. Барановський: Приписи до іспитів 40 с.
 Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4 К. Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с.
 *Ів. Франко: Абу Каземи Калці 40 с. Дзвінок з р. 1901 6 К.
 Остап Манарушка: Короткий огляд руско укр. письменства 30 с.
 *Т. Шевченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с.
 *Ів. Франко: Коли ще зьвірі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с.
 Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с.
 *Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
 *Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с. *Мих. Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
 *Олекса Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с. Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с.
 *Л. Крипський: Переклади 40 с., опр. 54 с. Картки з історії Русь-України. 40 с.
 *Д. Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповідання 30 с., опр. 44 с.
 *А. Пушкін: Байки 30 с. *Марко Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.
 *Марта Березка: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с. *Ковалів Стефан: На прічках, оповід. 30 сот., опр. 44 сот.
 *Др. Мих. Пачовський: Народні Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

*Гр. Л. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Помі О. Кониського: 30 с., опр. 44 с.
 *Покарана Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с.
 *Дивні пригоди Комаха Сангвіна, I. част. 40 с., опр. 70 с. *Перша китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с.
 *Малі сьпіваник 20 сот. *Клавдія Лукашевич: Серед цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.
 *Друга китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с.
 Шекспір в повістках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевского 18 с., опр. 32 с.
 Англійські казки, 24 с., опр. 38 с. *Леоніда Глібова: Байки 10 с.
 *В. Чайченко: Олесья; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума про княгиню Кобзаря 10 с.
 Дніпрової Чайки. Казка про сонце та його сина; Писанка по 10 с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.

Книжки, названі зьвіздкою, *апробовані Радою шкільною* на нагороди пильності до шкіл народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкіл виділових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. св. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імені Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за посліплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату поштовою

Головна

Агенція **дневників і оголошень**

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі **дневники**

краєві і заграничні

по цінах **оригінальних.**

ОБРАЗИ

СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечера Господня Леонарда да Віккі рит. на міда величини 44×80 см.	12 ар.
Сикстинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см.	4 ар.
Непорочне початие Мурілля величини 42×32 см.	4 ар.
Христос при виринци з Самаританкою Керичіого величини 37½×63 см.	4 ар.
Ессе Йото Ісїда Рамі вел. 49×39 см.	5 ар.
Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см.	4 ар.

Всі ті образи (штиля) наведених славних майстрів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже оформковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.